

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 47  
(2966)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА

10

ИЮНЯ

1988 г.

Цена 1 коп.

## Единый политдень

15 июня на комбинате состоится единый политдень по материалам тезисов ЦК КПСС, в коллективах цехов и подразделений выступят освобожденные партийные, профсоюзные, комсомольские работники, хозяйственные руководители.

## ЗА ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ

План реализации продукции выполнен на 105 процентов, дополнительно ее реализовано на 2 миллиона 12 тысяч 400 рублей. На 106,8 и 106,4 процента выполнен план по веховой и товарной продукции. Производительность труда составила 110,3 процента. Оборот вагонов снижен на 0,3 часа.

С начала года горняками комбината добыто на 138 тысяч 914 тонн руды больше запланированного, план выполнен на 102,1 процента. Содержание железа в руде составило 99 процентов.

План отгрузки вскрыши из карьеров выполнен на 107,8 процента. Дополнительно в отвалы ее отгружено 593 тысячи 342 кубометра, в том числе из оленегорского карьера — свыше 312 тысяч кубометров, из Кировогорского — почти 118 тысяч, из бауманского — 163 тысячи.

На 26 тысяч 822 погонных метра больше установленного плана пробурено взрывных скважин. Больше всего их на сверхплановом счету у бурильщиков Оленегорского рудника — 11 тысяч 849 погонных метров, у бурильщиков Кировогорского рудника — 10 тысяч 125, у бурильщиков Бауманского карьера — 4 тысячи 848 метров.

Коллектив цеха технологического транспорта план пяти месяцев по перевозке горной массы выполнил на 107,9 процента. С начала года ее перевезено 22 миллиона 368 тысяч тонн, из которых 1 миллион 634 тысячи — дополнительно к плану.

На 102,4 процента выполнен план перевозки горной массы коллективом железнодорожного цеха. Сверх плана ими перевезено 313 тысяч тонн.

Обогатители с начала года выработали на 19 тысяч 800 тонн железорудного концентрата больше запланированного, выполнив план на 100,8 процента. План отгрузки продукции потребителям выполнен на 100,6 процента.

План по производству щебня выполнен на 131,2 процента, дополнительно его получено свыше 104 тысяч кубометров. Более чем в полтора раза перекрыт план отгрузки щебня потребителям.

## • ВРЕМЯ И ЛЮДИ

Сегодня у водителя автотранспортного цеха Шабела Ивана Петровича последний рабочий день. Сегодня он прощается со своим трудовым коллективом, с комбинатом, которому отдал тридцать два с половиной года своей жизни.

В морозном январе 1956 года ступил он на территорию автобазы (так раньше назывался автотранспортный цех), и связал всю свою сознательную жизнь с коллективом автотранспортников. Здесь он стал первоклассным водителем, авторитетным и уважаемым человеком.

Технически грамотный специалист, он много сделал, чтобы цех стал таким, каким является сейчас. На его глазах менялась территория це-



## ЧЕРЕЗ ГОДЫ, ЧЕРЕЗ РАССТОЯНИЯ...

ха, обновлялась техника, росли и мужали люди. Свой богатый жизненный и трудовой опыт Иван Петрович передал многим молодым ребятам.

Свою основную работу всегда совмещал с общественной. В последние годы

он был членом народного контроля цеха.

За многолетний честный и добросовестный труд награжден многими почетными грамотами, в его трудовой книжке много благодарностей. Награжден и медалью «Ветеран труда».

И в этот день администрация и весь коллектив комбината говорят вам, Иван Петрович, большое спасибо за честный труд, желают вам доброго здоровья, долгих лет жизни, счастья и мирного неба над головой.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

## • XIX ВСЕСОЮЗНАЯ • ПРОШУ СЛОВА

# БОЛЬШЕ ДЕМОКРАТИИ, БОЛЬШЕ СОЦИАЛИЗМА

В Тезисах ЦК КПСС предельно конкретно изложена программа углубления перестройки. Одно из направлений этой работы — дальнейшее развитие гласности, демократизации всех сторон нашей жизни.

Актуальны эти проблемы и для нашей партийной организации. О чем хочу сказать? Формализм, укрупнившийся в практике партийной работы, очень зримо дает о себе знать. Его надо решительно искоренять, чтобы люди стали просто ответственнее, но и прямее в своих выступлениях. Но идет этот процесс пока медленно — прочна «закваска» застойного периода, привычка существовать в коллективе

бесконфликтно и потому удобно.

Возьмем наши партсобрания. Кажется, уж на них-то должна биться живая мысль: все-таки управление — это штаб предприятия. Но зачастую и в докладах, которые сами по себе и дельные, и нужные, и в выступлениях начисто отсутствует партийная постановка вопроса — то есть разговор о том, что и как делают именно коммунисты по обсуждаемым проблемам. Кто из них работает лучше, кто — хуже, кто — творчески, а кто — безынициативно, лишь бы как. Редко называются поименно виновники тех или иных недостатков.

Сыплют товарищи в своих речах цифрами, перечислениями проведенных и планируемых мероприятий — и ни слова о личном вкладе в перестройку. А между тем говорить есть о чем и времени подумать достаточно — партийное бюро объявляет повестку дня следующего партсобранин за месяц. Критика почти всегда безадресная и, как правило, не касается тех, кто рангом выше начальника отдела. Получается какая-то зона вне критики...

Считаю очень верным предложение об ограничении срока пребывания на выборной должности. Правда, с такой оговоркой: если после двух выборов сроки товарищ хорошо за-

рекомендовал себя — деловит, принципиален, умеет работать с людьми — значит, коммунисты могут поставить вопрос отдельно о том, что он заслуживает того, чтобы снова избрать его, скажем, в партийное бюро или секретарем парторганизации. Это решит собрание, воля коммунистов.

Не сама по себе, конечно, установится демократизация в партийной работе. Нужно искать, пробовать, экспериментировать, осмысливать результаты этих поисков, выбирать все наиболее эффективное, оправдавшее себя на практике.

Что предлагает конкретно партбюро в этом направлении? Например, к следующему партсобранин

мы предлагаем коммунистам анкету, в которой просим высказать свое мнение о кандидатурах в состав будущего партбюро и кандидатуре его секретаря. Нам очень важно знать это, чтобы в составе партбюро были боевые, по-настоящему авторитетные люди, способные вести работу по-новому, внести в нее свежую струю, всколыхнуть энергию, возродить активность и инициативу. Чтобы разговор на любом партсобрании шел живой, заинтересованный, критичный. А пока у нас многие партийцы отсиживаются и отмалчиваются на собраниях.

А. СОЦЕНКО  
Секретарь партбюро управления комбината.

## • Страницы истории

### ОТ ПЕРВОЙ ДО ДЕВЯТНАДЦАТОЙ

**ТРЕТЬЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РСДРП. (ВТОРАЯ ОБЩЕРОССИЙСКАЯ). 21—23 июля (3—5 августа) 1907 года.**

Проходила в Котке (Финляндия), присутствовало 26 делегатов с решающим голосом.

Обсуждались вопросы: об участии в выборах в III Государственную думу; об избирательных соглашениях с другими партиями; об избирательной платформе; о Всероссийском съезде профессиональных союзов.

На конференции выступили: от большевиков — В. Ленин и А. Богданов, от меньшевиков и Бунда — Ф. Дан.

**ЧЕТВЕРТАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РСДРП. (ТРЕТЬЯ ОБЩЕРОССИЙСКАЯ), 5—12 (18—25) ноября 1907 года.**

Проходила в Гельсингфорсе (Финляндия), присутствовало 27 делегатов.

В повестке дня конференции стояли вопросы: о тактике социал-демократической фракции в Государственной думе; о фракционных центрах и укреплении связи ЦК с местными организациями; об участии социал-демократического представительства в Государственной думе.

На конференции с докладом о тактике социал-демократической фракции Государственной думы выступил В. Ленин.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

13 июня в 17 часов в конференц-зале управления и комбината проводится встреча идеологического актива по обсуждению Тезисов ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции.

Приглашаются секретари цеховых партийных организаций, партгрупорг. члены партбюро, председатели профсоюзных комитетов и члены профкомов, профгрупорги, секретари комсомольских организаций, группкомсорги.

## „ВОЛНА“ МИРА

По инициативе ряда антивоенных организаций, в том числе из Японии и США, было внесено предложение провести 11 июня 1988 года всемирную антивоенную акцию «Волна мира», приуроченную к работе III специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению. Это предложение одобрено Президентом Всемирного Совета Мира. Инициатива была поддержана Советским комитетом защиты мира и бюро правления Советского фонда мира.

В прошлом году акция «Волна мира», посвященная началу традиционной международной Недели действий за разоружение, проходила в октябре. Она обошла всю нашу планету с востока на запад, всколыхнув миллионы людей на решительные действия за предотвращение атомной катастрофы, за полную ликвидацию ядерных вооружений и других видов оружия массового уничтожения.

В этой интернациональной антивоенной акции по инициативе комитетов защиты мира активное участие приняли советские люди. В рамках «Волны мира» прошло немало ярких волнующих мероприятий, в которых наш народ продемонстрировал свою волю к миру. В акции «Волна мира» в ходе Недели действий за разоружение принимали участие и оленегорцы, труженики нашего комбината.

В нынешнем году особый импульс придает этой акции позитивное развитие советско-американского диалога на высшем уровне по вопросу сокращения ядерных вооружений.

Завтра, ровно в полдень, «Волна мира» стартует в Хиросиме и затем будет эстафетой передаваться по часовым поясам. Появится возможность переключки городов и населенных пунктов по телевидению и радио, направления телеграмм, приветствий, посланий — ведь по территории нашей страны проходит 11 часовых поясов.

Завтра, в 12 часов, в кинотеатре «Полярная звезда» состоится открытие акции «Волна мира» в нашем городе. На этой встрече выступят ветераны войны, воины-интернационалисты, юное поколение. Ее участникам будет показан кинофильм «Не сотвори горсть пепла». Здесь же организована выставка детских рисунков «Мир глазами детей», будет представлена и книжная выставка по теме акции. Такие выставки будут организованы и в библиотеках, где пройдут также тематические обзоры литературы.

